

**Naziv projekta/programa:** Poticanje glasovnog stapanja i raščlambe kod djece predškolskog uzrasta

**Primatelj donacije:** Poliklinika za rehabilitaciju slušanja i govora SUVAG

**Koordinator projekta:** Silva Jug i Sanja Musa

**Prijava:** projekti/programi osnaživanja roditelja, skrbnika i članova obitelji

**Naziv projekta/programa:** Poticanje glasovnog stapanja i raščlambe kod djece predškolskog uzrasta

**Opis projekta/programa:** Fonološka svjesnost temelj je na kojem počivaju vještine čitanja i pisanja. Odnosi se na prepoznavanje, izdvajanje i baratanje manjim dijelovima unutar riječi. Projekt je specifično posvećen poticanju glasovnog stapanja i raščlambe kao završne etape fonološkog osvještavanja jer upravo njihovo ovladavanje predstavlja najveći izazov djeci i odraslima. Ukoliko dijete u dobi od 5-6 g. ne prepoznaje rimu, ne prepoznaje i ne segmentira slogove te ne izdvaja prvi glas u riječima, te je vještine potrebno dodatno poticati. Navedene poteškoće mogu biti prisutne kao zaseban problem djeteta urednog općeg i jezično-govornog razvoja, ali su one osobito očekivane kod djece s prethodno utvrđenim poteškoćama u razvoju komunikacije, jezika i govora, te djece iz poremećaja autističnog spektra koji imaju preuranjen interes za slova. Nepoštivanje razvojnog redoslijeda i nestručno poticanje vještina čitanja i pisanja na račun vještina koje prethode tom procesu može unijeti zbrku i nesigurnost kod djeteta. Klasičan pristup uvježbavanju glasovnog stapanja i raščlambe na logopedskim vježbama također je roditeljima često nejasan, a današnjoj djeci, posebice djeci s dodatnim poteškoćama, nedovoljno privlačan.

Cilj ovog projekta je učiniti ove vježbe roditeljima, odgajateljima i ostalim srodnim stručnjacima razumljivim, dostupnim i zornim, a djeci zabavnim i ugodnim. Zornost i jasnoća bi se postigla video snimanjem početnih faza vježbi kod djece u dobi između 6 i 8 godina. Snimke s objašnjenjima bit će dostupne svima zainteresiranim na internetskoj stranici Zaklade u obliku edukativnog video-priloga.

**Ciljana skupina:** roditelji

**Plan provedbe i očekivani rezultati:** Direktni korisnici projekta su djeca u dobi od 6 do 8 godina, polaznici logopedske terapije u Poliklinici SUVAG kod kojih su, uz ostale logopedske dijagnoze (specifični poremećaj izgovora, mucanje/brzopletost,

poremećaji na planu komunikacije, jezičnog razumijevanja i izražavanja), ustanovljene i poteškoće na fonološkom aspektu jezika i to na planu kašnjenja razvoja vještina glasovnog stapanja i raščlambe.

Nakon pismene suglasnosti Poliklinike SUVAG za snimanje aktivnosti s djecom, tijekom proljeća i ljeta 2020.g, slijedi snimanje planiranih vježbi koje prikazuju početne faze u razvoju glasovnog stapanja i raščlanjivanja.

Od ukupnog video materijala bit će izdvojeno 10 video snimki u trajanju od okvirno 3 do 4 minute, koje najbolje prikazuju načine rada sa svakim pojedinim djetetom. Nakon toga uslijedit će detaljna analiza snimki s ciljem njihove kategorizacije po složenosti.

S obzirom na rastući problem teme ovog projekta kod predškolske djece koji može stvarati velike prepreke na putu njihovog opismenjavanja tijekom 1. razreda, ukazuje nam se važnost i potreba za edukacijom indirektnih korisnika ovog projekta, a to su sve srodne struke koje rade s djecom u ovoj dobi, a posebice roditelja kojima je pomoć ove vrste dobrodošla. Stoga uz svaku snimku slijedi razumljiv tekstualni komentar koji će biti pomoć i naputak odraslima s djecom kod kuće, u vrtiću ili u školi da pravilno i uspješno izvode predočene vježbe, na način prilagođen dječjem senzibilitetu.

U procesu postizanja mogućnosti da video snimke budu dostupne na stranici Zaklade, radi usluga video montaže slijedi uspostavljanje suradnje s odgovarajućim studiom. Snimke će u predviđenom roku biti predane osnivačima ICF Zaklade radi omogućavanja njihovog postavljanja na stranicu ICF Zaklade.

**Odobren ukupan iznos donacije: 7000 HRK**